

10多岁独自支撑整个家 他要用爱和努力撑起妈妈的明天

史正玉,一个21岁的大男孩本应过着自由无忧的的大学生活,他却早已是家中的顶梁柱,细心照顾患病母亲,定期为她洗头、洗脚、剪指甲、洗衣服、换洗被褥……邻里提起他都连连称赞。他说,他要用全部的爱和努力撑起妈妈的明天。

记者 简洋
通讯员 赵桂文/图



史正玉和患病的妈妈

10年前就开始撑起家庭重担 他从不怨天尤人,只勇敢面对

今年21岁的史正玉,家住刘寨办事处裕华社区南阳路136号,父亲2006年因脑溢血去世,现家中共有4口人,母亲郭献荣50岁,患有宫颈癌,正在接受放射治疗,姥爷郭全生78岁,患有腰椎疾病;姥姥郭林芝76岁,患有严重骨质增生关节病。

由于父亲早逝,史正玉从小就开

始独自支撑起了家庭的重担。年幼的他本应享受父母无尽的照顾关爱,却过早感受到了生活的艰辛,每天照料生病的母亲和年迈的姥姥、姥爷。在这样一个普通而又特殊的家庭里,他从不怨天尤人,从不自暴自弃,而是勇敢地面对生活,担负起赡养老人、求医问药、照料家人生活起居的重任。

勤工俭学、照顾家人 他说:内心一点也感觉不到疲惫

小时候,史正玉只能靠优异的成绩单让家人省心,尽力分担家务让妈妈开心。长大后,他在学习之余不忘照顾家人,并靠勤工俭学、打多份零工承担起自己上大学所需要的全部费用。

生活中,只要一有空闲时间,史正玉都要为年迈多病的姥姥、姥爷洗衣服、做饭。为了姥姥、姥爷的生活健康、营养均衡,他尽量做到每日三餐不重样,每年都会给老人们按季节买几件合身的衣服,老人高兴了,他就满心欢喜。

大学4年时间,史正玉边上学边利用空闲时间打工,同时还要操持家务,他使尽全部力气经营着一家人的日

子。今年暑假,他一人打了3份零工。母亲住院手术期间,生活不能自理,他不仅按时帮助母亲服药,还帮助母亲清理尿袋,精心照料、合理安排母亲的生活饮食起居等。每天早晨他都要给病床上的母亲擦脸擦身子,每次翻身时需要费很大的力气才能翻动母亲,看着儿子这么精心照顾着自己,好多次母亲都偷偷地流泪。母亲只要说哪儿疼,他听到了就马上喊来医生诊治,每天给母亲按摩揉腿活血。这样夜以继日地细心照顾着母亲,虽然身体很疲惫,但看着一天天好转的母亲,他的内心一点也感觉不到疲惫。

用优异的成绩感恩社会

2016年6月,史正玉从郑州大学毕业,因品学兼优被保送到南开大学攻读硕士学位,9月15日南开大学新生报到的日子,史正玉左手握住妈妈的手,右手擦握着大学通知书犹豫了……如果去学校报到,就意味着不能照顾妈妈;如果不去报到,放弃保送研究生资格,妈妈会更加痛苦,这种抉择,让刚满20岁的史正玉明白了心碎、无能为力的痛苦。面对病痛中的妈妈,他不忍心离乡背井,可妈妈的希望就是他能好好读书,用优异的成绩来感恩社会。

如今,身在南开大学读硕士学位的史正玉,每天都会跟妈妈微信聊天,安慰鼓励妈妈,用微笑和努力给妈妈传递正能量,也用优异的成绩和表现告慰妈妈。他在学校勤奋刻苦,积极帮助同学,从来不把自己的困难告诉大家,一个人默默承受所有的压力,他会乐观积极地去学习和生活,因为这是对妈妈最好的报答。虽然自己现在不能亲自照顾妈妈,但亲朋好友对妈妈无微不至的关怀,让史正玉深深体会到“大爱”的内涵,他知道只有自己百倍千倍的努力,才能报答大家的恩情。

在大气污染防治面前 他不愿只担虚职



他年过半百,腿部因静脉曲张严重肿胀,却依旧身兼多职,他是惠济区老鸦陈街道杜庄村二组代表,兼任村老年临时安置区门卫,同时也是近期杜庄村进行大气污染防治的主力军之一。“别人能做的,我也能做,不能只担虚职,不干实事!”51岁的王银海说。

记者 简洋 通讯员 刘勋 陈萍文/图



王师傅在铺设防尘网时被同伴拉起裤腿,露出缠着绷带的小腿时他不好意思地笑了。

别看王师傅已经50多岁了,但是只要村中有个大小事,那也是当仁不让,丝毫不输给年轻人,特别是在近期的大气污染治理过程中,表现更是抢眼。

人到中年,静脉曲张就像条条枯萎的藤蔓一样缠满了王师傅的双腿,致使王师傅的双腿看起来肿胀不堪,行走不便。考虑到王师傅的身体原因,村里最初接到此项工作时并未对王师傅有所安排,但是王师傅听闻之后匆匆赶来,强烈抗议村支部书记对自己的“忽略”,再三要求和大家一样,坚决不搞特殊,用王师傅的话说就是“别人能做的,我也能做,不能只担虚职,不干实事”。就这样,王师傅满怀激情地加入了大气污染防治的大军,跟随村里其他“小伙伴”一起,每天早七晚九,不间断地来回巡查,争取第一时间发现问题,及时上报,趁早解决。除了坚持每

天巡查,铺盖防尘网这种需要在拆迁遗留废墟上“爬高上低”的工作,王师傅也是抢着干。终于,在持续高强度的工作状态下,王师傅病了,血压一直高,他的双腿也出现了感染症状。在身边人的多次劝说下,王师傅才“依依不舍”地离开自己战斗的地方,前往医院就诊。但是,就诊后还没休息3天,王师傅就拖着那条伤腿和临时增加的绷带重新投入到了大气污染防治工作当中。

像王师傅这样艰苦奋斗在大气污染防治活动一线的群众还有很多,他们从不叫苦、不叫累,不向村委会提任何特殊要求,有的只是默默为杜庄村服务而滴落的汗水。这群人在工作中敢打敢拼,对工作充满激情、对群众服务周到,让我们对杜庄村美好的未来平添一份信心和期待。

在我们身边有着这样一群人,他们默默无言却无私奉献;他们非富非贵却能倾其所有;在任何时间任何地方,若有需要他们便会付出己力……请帮助我们发现他们,将正能量传递,以小爱汇注大爱!